

特載

前夕，特代表本會發表嚴正之聲明，提出嚴重之抗議，至希日本政府感懷我先總統 蔣公寬大為懷，不念舊惡，以德報怨之恩德，痛切反省，立即更正竄改之侵略史實，迷途知返，此其時也。

臺北市議會議長張建邦、副議長陳健治
中華民國七十一年九月十七日

臺北市議會議長張建邦、副議長陳健治
于九一八事件五十一年前夕發表聲明
全文：

本會鑒於日本政府竄改侵略史實，掩飾侵略罪行，同感憤慨與譴責，特發表嚴正聲明：

中日兩國，淵源深厚，關係密切，允宜和平相處，互助互惠，乃日本軍閥不此之圖，恃其精銳之軍備，迭次對我發起侵略，「九一八」事變，侵佔我東北三省，「一二八」事變，無端挑釁上海，迨「七七」蘆溝橋事變，更對我發動全面侵略，此時戰火瀰漫全國，日軍所至，蘆舍爲墟，血流成渠，姦淫、燒殺、擄掠，無所不用其極。南京之大屠殺，國際爲之震驚，其凶狠殘暴，不人道之種種罪行，歷歷如在眼前，且有充分證據可資查證。不意日本政府竟用卑劣手段，矇欺其後代，竄改其侵略史實，掩飾其殘暴罪行，處心積慮，陰謀爲其軍國主義還魂鋪路，居心叵測，舉世共憤，本市二百三十萬市民，直接間接深受日本侵略禍害，本會代表民意，絕難容忍日本政府歪曲事實之乖張措施，值茲日本侵華「九一八」事件五十一年